



REPUBLIKA SLOVENIJA
**MINISTRSTVO ZA KMETIJSTVO,
GOZDARSTVO IN PREHRANO**

DIREKTORAT ZA KMETIJSTVO

Sektor za podeželje

Dunajska cesta 22, 1000 Ljubljana

T: 01 478 91 28

F: 01 478 90 35

E: gp.mkgp@gov.si

www.mkgp.gov.si



**PROGRAM
RAZVOJA
PODEŽELJA**

www.program-podezelja.si

Številka: 3310-7/2015/2

Datum: 16. 9. 2015

LETNI IZVEDBENI PLAN MREŽE ZA PODEŽELJE ZA LETO 2015



EKRP



Evropski kmetijski sklad za razvoj podeželja:
Evropa investira v podeželje

KAZALO

1	UVOD	3
2	AKTIVNOSTI.....	4
3	FINANČNI NAČRT.....	11

1 UVOD

Z namenom operativnega izvajanja aktivnosti Mreže za podeželje (v nadaljevanju: Mreža) v letu 2015 se na podlagi Akcijskega načrta Mreže za podeželje za obdobje 20014–2020 (v nadaljevanju načrt Mreže), pripravi Letni izvedbeni plan Mreže za podeželje za leto 2015 (v nadaljevanju: letni plan).

Letni plan opredeljuje kategorije aktivnosti, kratek opis, predviden termin izvajanja in predviden finančni okvir posamezne kategorije. Natančnejša določitev in izvedba aktivnosti se dogovarja tekom izvajanja programskega obdobja glede na potrebe izvajanja Programa razvoja podeželja 2007–2013 in Programa razvoja podeželja 2014–2020 (v nadaljevanju: PRP 2014–2020) in odzive ključnih partnerjev in potencialnih upravičencev. Ob izvajanju aktivnosti se vodi evidenca že izvedenih aktivnosti za namene spremljanja in vrednotenja Mreže, kot je opredeljeno v načrtu Mreže.

Aktivnosti Mreže so v letu 2015 usmerjene predvsem v ozaveščanje o sprejemu in namenu PRP 2014–2020 ter informiranju potencialnih upravičencev o možnostih, ki jih ponuja Evropski kmetijski sklad za razvoj podeželja (v nadaljevanju: EKSRP).

Prav tako pa se bodo izvajale še nekatere aktivnosti v okviru Programa razvoja podeželja 2007–2013 (v nadaljevanju: PRP 2007–2013), saj morajo prejemniki sredstev najkasneje do 30. 6. 2015 vložiti zahteve za izplačilo sredstev PRP 2007–2013.

Mreža sledi zastavljenim ciljem in usmeritvam načrta Mreže, hkrati pa se odziva na potrebe na podeželju in na potrebe izvajanja politike razvoja podeželja. Letni plan je zato fleksibilen dokument in predstavlja delovni operativni dokument Mreže, kar pomeni, da se le-ta redno posodablja in spreminja.

Cilji Mreže v letu 2015 so:

- obveščanje širše javnosti in potencialnih upravičencev o politiki razvoja podeželja in možnostih financiranja, predvsem o aktualnih javnih razpisih in novih vsebinah oziroma ukrepi PRP 2014–2020,
- spodbujanje prenosa znanja in sodelovanja v kmetijstvu, proizvodnji hrane, gozdarstvu in na podeželskih območjih,
- spodbujanje inovacij v kmetijstvu, proizvodnji hrane, gozdarstvu in na podeželskih območjih,
- večja vključenost zainteresiranih strani v izvajanje podeželja,
- kakovostnejše izvajanje programa razvoja podeželja.

Pri izvajanju aktivnosti bo poudarek dan skupnemu izvajanju aktivnosti – torej sodelovanju in izvajanju aktivnosti med člani usmerjevalne skupine Mreže (kot na primer pri izvajanju informiranja člani preko svojih komunikacijskih kanalov obveščajo svoje člane, nam posredujejo povratne informacije iz lokalnega nivoja itd.).

Podporna enota Mreže bo nastopala v vlogi koordinatorja aktivnosti oziroma sodelovala z različnimi partnerji pri izvajanju, v nekaterih primerih tudi kot izvajalec aktivnosti, aktivnosti pa se bodo prav tako izvajale preko usmerjevalne skupine Mreže, članov Mreže in zunanjih izvajalcev izbranih preko sistema javnega naročanja.

2 AKTIVNOSTI

Aktivnosti so razdeljene na aktivnosti PRP 2007–2013 in PRP 2014–2020.

✓ AKTIVNOSTI PRP 2007–2013

Za uspešno zaključevanje programskega obdobja 2007–2013 je potrebna pravočasna zaključitev projektov in vložitev zahtevkov (do 30. 6. 2015). Mreža opozarja in informira upravičence preko različnih komunikacijskih kanalov s strani članov usmerjevalne skupine Mreže za podeželje (v nadaljevanju: usmerjevalna skupina Mreže), elektronskih obvestil, tedenskih elektronskih novic, člankov in spletne strani o rokih in obveznostih, ki jih imajo v okviru PRP 2007–2013, prav tako za ta namen lahko po potrebi organizira delavnice.

Aktivnosti mreže pa bodo namenjene tudi izboru in predstavitvi primerov dobrih praks oziroma izvedbenih projektov, ki so bili sofinancirani iz PRP 2007–2013, s čimer se bo prejemnikom sredstev, potencialnim upravičencem novega PRP 2014–2020 in splošni javnosti predstavilo rezultate izvajanja PRP 2007–2013.

✓ AKTIVNOSTI PRP 2014–2020

PRP 2014–2020 bo potrjen s stran Evropske komisije predvidoma v mesecu februarju, zato bo potrebno aktivnosti usmeriti v intenzivno obveščanje o sprejemu in o možnostih, ki jih ponuja.

Prav tako se bo potrebno osredotočiti na potencialne upravičence in jim kvalitetno predstaviti možnosti ter informirati o zakonodajnih okvirih in javnih razpisih (delavnice po objavljenih javnih razpisih), s čimer se bo zagotavljala podpora za kvalitetnejše izvajanje PRP 2014–2020.

V okviru PRP 2014–2020 bo Mreža nudila podporo pri naslednjih ukrepih:

- Ekološko kmetovanje: stanje pri ponudbi proizvodov iz ekološkega kmetijstva zaostaja za povpraševanjem. Podpora Mreže: spodbujanje ekološkega kmetijstva in obveščanje upravičencev glede njihovih obveznosti pri izvajanju ukrepa.
- Dobrobit živali: ukrep je namenjen nadstandardni reji živali, ki upošteva vidike dobrobiti živali s področja uhlevitve, vode in krme, izpusta, preprečevanja bolečih posegov na živalih, ki presegajo predpisane zakonske standarde ali običajno rejsko prakso, je v slovenskem kmetijstvu še premalo prisotna. Rejci so preslabo osveščeni oziroma jih od prevzemanja nadstandardnih praks odvrača ekonomika reje. Podpora Mreže: obveščanje o pomenu in namenu izvajanja ukrepa ter obveščanje upravičencev glede njihovih obveznosti pri izvajanju ukrepa.
- Prenos znanja: v praksi je prešibek prenos znanja iz raziskovalne sfere v kmetijsko prakso in premalo povratnega pretoka informacij o potrebah kmetijske prakse (potreba po povečanju usposobljenosti v kmetijstvu, gozdarstvu in živilstvu in dvigu usposobljenosti svetovalcev). Podpora Mreže: spodbujanje prenosa znanja z objavo terminov izobraževanj in gradiv, ki jih bodo pripravili izvajalci izobraževanj. Gradiva se objavijo na spletni strani PRP.
- Sodelovanje: na terenu je prešibek prenos inovacij v kmetijstvu, živilstvu in gozdarstvu. Podpora Mreže: spodbujanje prenosa inovacij in sodelovanja –

vzpostavitev platforme za iskanje partnerjev na spletni strani PRP, primerov projektov in drugih informacij ter organizacija dogodkov za vzpostavitev potencialnih povezav med različnimi deležniki;

- Skupine in organizacije proizvajalcev: kljub dolgi tradiciji združništva je z izjemo posameznih kmetijskih proizvodov (kot je npr. mleko) za Slovenijo še vedno značilna prenizka stopnja tržne usmerjenosti in organiziranosti, kar zavira kmetijska gospodarstva pri doseganju večje participacije na trgu in ekonomij obsega. Zaradi nepovezanosti in nezmožnosti dobave večjih količin so primarni proizvajalci v podrejenem pogajalskem položaju v primerjavi z živilsko-predelovalno industrijo in trgovci. Druge oblike povezovanja, kot so skupine proizvajalcev na področju shem kakovosti, so le delno zaživele, prav tako se v Sloveniji doslej še ni vzpostavila nobena organizacija proizvajalcev. Podpora Mreže: spodbujanje v vključevanje potencialnih upravičencev v ukrep in prikaz pomena takšnega organiziranja za tržno učinkovitost (prikaz dobrih praks);
- Svetovanje: obstaja pomanjkanje specializiranih svetovalnih storitev, zlasti na področju tehnološkega razvoja v kmetijstvu, varovanja naravnih virov in podnebnih sprememb. Primanjkuje tudi visoko usposobljenih svetovalcev. Podpora Mreže: informiranje potencialnih upravičencev o možnosti dostopa do svetovalnih storitev, objava gradiv v povezavi s tem ukrepom ter podpora info točkam;
- Razvoj kmetij in podjetij: prepoznana je potreba po diverzifikaciji v nekmetijske dejavnosti na podeželju in izboljšanje starostne strukture nosilcev kmetijskih gospodarstev. Povečanje deleža mladih kmetov, starih do 40 let, lahko prispeva k bistveno hitrejšemu generacijskemu prestrukturiranju tega sektorja, dvigu produktivnosti in k hitrejšemu uvajanju novih tehnoloških znanj in inovacij. Podpora Mreže: spodbujanje za prenos kmetij na mlade kmete (predstavitev ukrepa in pomena mladim) in spodbujanje za razvoj dopolnilnih dejavnosti na kmetiji – informiranje potencialnih upravičencev in ciljne javnosti.

Podporne aktivnosti Mreže se bodo izvajale tudi pri naslednjih ukrepih:

- Naložbe, ki zadevajo infrastrukturo, povezano z razvojem in prilagoditvijo kmetijstva: v Sloveniji je nizka izkoriščenost namakalnih sistemov – obseg dejansko namakanih površin je precej manjši od obsega površin, pripravljenih za namakanje, kar je skupaj z zastojem v razvoju velikih namakalnih sistemov neugodno z vidika oskrbe z lokalno pridelano hrano rastlinskega izvora. Večina namakalnih sistemov je starejših od 20 let.;
- Naložbe v neindustrijsko predelavo lesa: zaradi slabe tehnične opremljenosti lastnikov gozdov in prenizke usposobljenosti za delo v gozdu še vedno prihaja do nesreč pri delu v gozdovih. Slovenskega lesa ne izkoriščamo dovolj zaradi propadajoče gozdno-lesne predelovalne verige. Namesto proizvodov z visoko dodano vrednostjo Slovenija večinoma izvažata les v surovem stanju, v zadnjih dveh desetletjih so propadla številna lesno-predelovalna podjetja v Sloveniji;
- Kmetijsko-okoljska-podnebna plačila: identificirana je potreba po ohranjanju in/ali izboljšanju stanja biotske raznovrstnosti na habitatih, vezanih na kmetijsko krajino, zmanjšanje negativnih vplivov kmetijstva na kakovost površinskih in podzemnih voda. Podpora Mreže: obveščanje in informiranje upravičencev glede njihovih obveznosti pri izvajanju ukrepa in o pomenu teh dejavnosti;
- LEADER: pri lokalnih razvojnih projektih LEADER se je v obdobju 2007–2013 kot slabost izkazalo pomanjkanje strateške naravnosti, inovativnosti, razpršenost in večinoma kratkoročnost učinkov ter pomanjkanje osveščenosti prebivalstva in ustrezne usposobljenosti pri vodenju ter izvajanju projektov LEADER. Prešibak razvoj in prepočasna aktivacija endogenih potencialov podeželja, zlasti v povezavi s kulturno in naravno dediščino, naravnim,

socialnim in kulturnim kapitalom itd. Učinkovitejše izvajanje lokalnih razvojnih projektov LEADER, večja strateška naravnost, trajnost in inovativnost le-teh lahko prispeva k uspešnejšemu razvoju lokalnega območja. Podpora Mreže: veliko je še neizkoriščenih možnosti za povečanje prepoznavnosti pristopa LEADER in lokalnega razvoja, ki ga vodi skupnost (CLLD) preko informiranja in animacije podeželskega prebivalstva ter večjo dejansko vključenost lokalnega prebivalstva v pripravo lokalne razvojne strategije ter kasnejši izbor in izvajanje projektov. Prav tako bo potrebno dvigniti usposobljenost in znanje lokalnih akcijskih skupin za upravljanje takšnega lokalnega partnerstva ter pravilno izvedbo projektov - zagotoviti ustrezna svetovanja in usposabljanja za izvedbo ustreznih postopkov za izbor, primeren izbor kriterijev in kazalnikov za stalno spremljanje ciljev strategije lokalnega razvoja;

- Plačila območjem z naravnimi ali drugimi posebnimi omejitvami: potrebno je spodbujanje ohranjanja in razvoja kmetijske dejavnosti na območjih z omejenimi možnostmi za kmetijsko dejavnost in s tem preprečevanje zaraščanja in izgube biotske raznovrstnosti, ki je značilna za kmetijsko krajino ter depopulacije na odročnejših območjih. Potreba po ohranjanju kmetovanja na območjih z omejenimi možnostmi za kmetijsko dejavnost. Podpora Mreže: obveščanje javnosti o pomenu ukrepa in potencialnih upravičencev za pomen razvoja in ohranjanja podeželja;
- Osnovne storitve in obnova vasi na podeželskih območjih: potrebe so po izboljšanju informiranosti potencialnih upravičencev o ukrepu in nudenje ustreznih usposabljanj za pravilno in pravočasno izvedbo vseh aktivnosti.

Mreža bo nudila podporo tudi horizontalnim temam PRP 2014–2020:

- inovacije: pri ustvarjanju primerne okolja za pospeševanje inovacij – izbor primerov praks, ogledi na terenu, predstavitve na različnih dogodkih, informiranje o seminarjih in delavnicah na temo inovativnosti v kmetijstvu, gozdarstvu in živilsko predelovalni industriji idr.,
- okolje: pri informiranju in ozaveščanju javnosti o prispevku PRP 2014–2020 k ohranjanju in izboljševanju okolja ter podpora informiranju upravičencev o obveznostih, ki jih imajo, kadar so prejemniki finančnih sredstev iz ukrepov, ki prispevajo k ohranjanju in izboljševanju okolja – informiranje preko medijev, delavnice, seminarji idr.,
- podnebne spremembe: pri informiranju in ozaveščanju javnosti o prispevku PRP 2014–2020 k prilagajanju na podnebne spremembe – informiranje preko medijev, delavnic, seminarjev, izbora primerov praks, ogledov na terenu, predstavitve na različnih dogodkih idr.

Mreža bo prav tako okrepila sodelovanje na mednarodnem področju (sodelovanje s sosednjimi državami in večja vključenost v aktivnosti Evropske mreže za razvoj podeželja (v nadaljevanju: ENRD)).

Splošno javnost se bo ozaveščalo o pomenu, namenu in rezultatih PRP 2014–2020 preko izvajanje različnih komunikacijskih aktivnosti, med drugih tudi preko sodelovanja z organi upravljanja ostalih evropskih strukturnih in investicijskih skladov.

Izpostavljene aktivnosti Mreže, ki se bodo izvedle v letu 2015:

- soorganizacija 3. Slovenskega podeželskega parlamenta,
- tiskana gradiva z opisi ukrepov in vsebinskih področij PRP 2014–2020,
- izvedba foto natečaja »Moje podeželje«,
- izdelava in objava TV spotov in radijskih oglasov,
- skupni projekt z ostalimi evropskimi strukturnimi in investicijskimi skladi,

- delavnice za potencialne upravičence po objavi javnega razpisa in ostali dogodki z namenom prenosa znanja,
- izbor in razglasitev dobrih praks PRP 2007–2013,
- sodelovanje na sejmu AGRA,
- sodelovanje pri dogodkih, ki jih organizirajo člani Usmerjevalne skupine Mreže za podeželje (v nadaljevanju: usmerjevalna skupina Mreža),
- objave v tiskanih medijih, ki informiranja predvsem s področja kmetijstva itd.

V spodnji tabeli so opisane aktivnosti, ki se bodo izvajale v letu 2015 (izhajajo iz načrta Mreže) in predviden finančni okvir za ta namen.

Kategorije aktivnosti	Sklop aktivnosti	Kratek opis predvidenih aktivnosti	Predviden termin izvajanja	Predviden finančni okvir (EUR)
Komunikacijske aktivnosti	Informiranje preko elektronskih in drugih medijev	Objave na spletni strani in Facebook, posredovanje tedenskih elektronskih novic PrePlet, sodelovanje v radijskih in TV oddajah, oglaševanje preko radia ali TV, organizacija novinarskih konferenc, objava sporočil za javnost, objave v časopisih itd.	stalno	30.000
	Izdaja informacijsko - komunikacijskih materialov	Priprava, oblikovanje, lektura in tisk raznih tiskanih gradiv (brošure, priročniki, navodila, panoji, plakati itd.), nakup oziroma izdelava promocijskega materiala in protokolarnih daril, sodelovanje pri aktivnostih, ki jih organizirajo člani usmerjevalne skupine Mreže oziroma drugi itd. itd.	stalno	100.000
	Zbiranje primerov projektov in izbor dobrih praks	Priprava sistema za izbor dobrih praks PRP 2007–2013 in PRP 2014–2020, organizacija dogodka za razglasitev in podelitev nagrad itd.	september	10.000

	Organizacija dogodkov in sodelovanje	Organizacija delavnic, seminarjev, konferenc, sodelovanje na sejnih – najem prostorov, pogostitve, sodelovanje pri dogodkih, ki jih organizirajo člani usmerjevalne skupine Mreže oziroma drugi itd.	stalno	40.000
	Priprava avdiovizualnih gradiv	Priprava in oglaševanje TV ali radio spotov (o sprejemu PRP 2014–2020, rezultatih PRP 2007–2013 in ostalih vsebinah), objava foto natečaja itd.	stalno	50.000
	Druge komunikacijske vsebine: Izmenjava in širjenje izsledkov spremljanja in vrednotenja	Objava na spletni strani in Facebook, organizacija delavnic in predstavitev itd.	po potrebi	2.000
	Druge komunikacijske vsebine: Mreža za podeželje	Priprava letaka z informacijami o Mreži itd.	marec	5.000
	Druge komunikacijske vsebine: Zmanjševanje stopnje napake in zaključevanje programskega obdobja 2007–2013	Objava na spletni strani in Facebook, organizacija delavnic, tisk gradiv itd.	do 30. 6 2015 - po potrebi	2.000
	Druge komunikacijske aktivnosti	Skupni projekt sodelovanje z ostalimi evropskimi skladi – organizacija ter selitev razstave »Kaj pa je Evropa naredila zate, za tvoj kraj?«; nagradne igre na Facebook – vprašanja in nagrade. Natečaj za določeno tematiko itd.	februar – december	50.000

Aktivnosti usposabljanja, sodelovanja in povezovanja	Prenos znanja in ustanovitev tematskih delovnih skupin	Organizacija delavnic in različnih dogodkov, usposabljanja za potencialne upravičence itd.; ustanovitev tematskih delovnih skupin (izbor dobrih praks, LEADER idr.), oblikovanje spletne platforme za zbiranje gradiv in usposabljanj sodelovanje pri aktivnostih, ki jih organizirajo člani usmerjevalne skupine Mreže oziroma drugi itd.	stalno	50.000
	Ogledi praks in projektov	Organizacija ogledov praks za organ upravljanja, plačilno agencijo, prejemnike sredstev, potencialne upravičence sodelovanje pri aktivnostih, ki jih organizirajo člani usmerjevalne skupine Mreže oziroma drugi itd.	stalno	40.000
	Spodbujanje sodelovanja in inovacij	Vzpostavitev spletne platforme za iskanje partnerjev sodelovanje, organizacija delavnic in srečanj, aktivnosti za spodbujanje inovativnosti in sodelovanja itd.	stalno	20.000
	Mednarodno sodelovanje	Organizacija dogodka s tujimi mrežami, sodelovanje pri dogodkih, ki jih organizirajo člani usmerjevalne skupine Mreže oziroma drugi itd.	potreben dogovor	10.000

	Organizacija podeželskih in drugih dogodkov	Sodelovanje na sejnih (npr. AGRA v mesecu avgustu) in ostalih dogodkih preko sofinanciranja določenih aktivnosti oziroma sodelovanja, soorganizacija 3. Slovenskega podeželskega parlamenta, sodelovanje pri dogodkih, ki jih organizirajo člani usmerjevalne skupine Mreže oziroma drugi itd.	druga polovica leta	100.000
Druge podporne aktivnosti	Izvedba analiz	Priprava anketnih vprašalnikov in analiz itd.	po potrebi	1.000
	Ostale aktivnosti	Druge aktivnosti, ki so potrebne za nemoteno izvajanje aktivnosti Mreže in jih ni mogoče predvideti.	po potrebi	1.000

3 FINANČNI NAČRT

Za aktivnosti Mreže v letu 2015 je predvidenih 516.000 EUR. Finančna sredstva so zagotovljena v okviru ukrepa Tehnična pomoč PRP 2007–2013 in Tehnična pomoč PRP 2014–2020—

V spodnji tabeli so prikazana predvidena sredstva glede na kategorije aktivnosti v letu 2015.

Kategorije aktivnosti	Predvidena sredstva (EUR)
Komunikacijske aktivnosti	289.000
Aktivnosti usposabljanja, sodelovanja in povezovanja	220.000
Druge podporne aktivnosti	2.000
SKUPAJ	511.000

PRIPRAVILA:

Martina Štupar



Matej Štepec



POTRDILA:

Tadeja Kvas Majer,
vodja organa upravljanja

